



A lakástüzekkel kapcsolatos tennivalók és lakástüzek megelőzésének lehetőségei

Tűz esetén általánosságban elmondható, hogy első reakció a pánik. Hogyan tudnánk ezt megelőzni, illetve kiküszöbölni.

Egy átlag háztartásban a lakásban található tárgyak elég nagy tűzterhelést jelentenek. Ez azt jelenti, hogy a tűz kialakulásától egy szoba lángba borulásáig kb. 5 perc elegendő. Ezért nagyon fontos, hogy időben észleljük a tüzet, de még fontosabb, hogy lehetőség szerint előzzük azt meg. Melyek a leggyakoribb tűz kiváltó okok?

- Dohányzás!
- Tűzveszélyes anyagok szabálytalan tárolása!
- Konyhai tüzek, amikor ott felejtjük a lábost a tűzhelyen. Soha ne hagyjuk felügyelet nélkül a készülő ételt!
- Elektromos készülékek tüzei. Sajnos még mindig sokan nincsenek tisztában azzal, milyen veszélyeket rejt magában, ha nem megfelelő készüléket használunk, vagy nem megfelelően méretezzük elektromos hálózatunkat.
- Karácsony! Ebben az időszakban sokan használunk gyertyát ahhoz, hogy az ünnep meghittebb legyen. Nagyon fontos, hogy a karácsonyfát ne hagyjuk felügyelet nélkül, amíg égő gyertya van rajta. Ugyanez a helyzet a csillagszóróval is, ne tartsunk könnyen gyúlékony anyagot a karácsonyfa 2 m-es körzetében.

Alapvetően elmondható, hogy nyílt láng használatakor mindig legyünk nagyon körültekintőek! Ha mégis megtörténik a baj és valami lángot fog, mi a teendő?

Ha időben észre vesszük a tüzet megpróbálkozhatunk annak oltásával. Csak és kizárólag kis terjedelmű tűznél, ahol még testi épségünk nincs veszélyben! Ha valamely bútordarab, vagy szövet lángra kap, próbálkozhatunk vízzel oltással, illetve egy vastag pokróccal is csapkodhatjuk, így el tudjuk fojtani az oxigéntől. Nagyon fontos, hogy **ELEKTROMOS BERENDEZÉS TÜZÉT ÉS FORRÓ OLAJAT VÍZZEL OLTANI TILOS!**

Amennyiben a tüzet nem sikerült megfékezniük ne kísérletezzünk tovább, hanem azonnal hagyjuk el a lakást és hívjuk a tűzoltókat. A **tűzoltóság** hívószáma **112** bármely telefonról ingyenesen hívható. Fontos, hogy lehetőség szerint a nyílászárókat csukjuk be magunk után, így nehezítjük a tűz továbbterjedését, illetve oxigénhez jutását. Társasházban értesítsük a szomszédokat is, az ő menekülésüket is elősegítve ezzel. Ha kijutottunk az utcára várjuk meg az érkező tűzoltókat, hogy a szükséges információkat megadhassuk nekik.

Mi a helyzet akkor, ha már kiterjedtebb a tűz és akkor kell menekülnünk. Mérjük fel melyik a lehetséges legrövidebb irány, hogy kijussunk szabad térbe, vagy másik tűzszakaszba. Vizesítsünk meg egy zsebkendőt, azt tegyük orrunk és szánk elé, így kicsit kevesebb füstgázt lélegzünk be. Próbáljuk meg elérni a legközelebbi kijáratot, amely egyes esetekben – pl. tízemeletes házaknál – lehet, hogy a tetőre vezető kijárat, ahol már szabadtéren várhatjuk a tűzoltói mentést.

Egy egészséges ember egy lélegzetvétellel 10-15m-t tud haladni. A vizes zsebkendővel és görnyedt járással ez a távolság növelhető. Minél közelebb haladunk a padlószinthez, akkor van esélyünk a legkevesebb mérgező gáz belélegzésére, mivel a tüzesetek során sajnos a halálesetek nagy részét a szénmonoxid mérgezés okozza. Ezekkel az apró trükkökkel a mérgezés nagyságát csökkenthetjük, amíg ki nem jutunk a biztonságos szabad térbe.

Egy kis odafigyeléssel megelőzhetőek a tragédiák!